
 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

           

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 16/11/2020 

Του:     Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Σε απελπιστική κατάσταση οι υποδομές της Δίχρονης Προσχολικής 

και της Ειδικής Αγωγής στην πόλη της Αθήνας»  
 
 
Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 
 

Ο Δήμος Αθηναίων συμπεριλαμβάνεται στους πέντε Δήμους που εξαιρέθηκαν από 
την υποχρεωτική εφαρμογή της Δίχρονης Προσχολικής Αγωγής («Δ.Π.Α.»). Το 
αποτέλεσμα ήταν, πολλά από τα παιδιά που γράφτηκαν στα δημόσια νηπιαγωγεία 
να προωθηθούν σε δημοτικούς και ιδιωτικούς παιδικούς σταθμούς. Σύμφωνα με 
πληροφορίες, πέρυσι, «εξασφαλίστηκε» μόνο μια διαθέσιμη αίθουσα στο 1ο 
Δημοτικό Σχολείο Αθηνών. Η εφαρμογή του ανωτέρω προγράμματος απαιτούσε 
επτά αίθουσες για την Γενική Προσχολική Αγωγή και πέντε για την Ειδική 
Προσχολική Αγωγή (μία διδασκαλίας και οι υπόλοιπες βοηθητικές). To δεύτερο 
σοβαρό ζήτημα αφορά στην αναχρονιστική στέγαση των Ειδικών Σχολείων, που 
βρίσκονται στην περιοχή του Παγκρατίου. Το 1ο δωδεκαθέσιο Ειδικό Δημοτικό και 
το 1ο Ειδικό Νηπιαγωγείο της πόλης στεγάζονται σε διάδρομο του κτηρίου της 
ιδιωτικής εταιρείας για τα ΑμεΑ: ΕΛ.Ε.Π.Α.Π. Το 2ο Ειδικό Δημοτικό και το 2ο Ειδικό 
Νηπιαγωγείο στεγάζονται στο παρακείμενο κτήριο, που ναι μεν, είναι δημόσιο, 
καθώς, υπήρξε Γυμνάσιο μέχρι το 2010, κρίνεται, δε, ακατάλληλο για Ειδικό 
Σχολείο.  
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί 
 

1. Προτίθεσθε να δρομολογήσετε την ανέγερση νέων σχολικών κτηρίων 
νηπιαγωγείων ή/και την εξασφάλιση των απαραίτητων σχολικών αιθουσών για να 
ξεκινήσει η υλοποίηση της Δίχρονης Προσχολικής Αγωγής στην Αθήνα, δεδομένου 
του ότι, όπως πληροφορούμαστε από καταγγελίες πολιτών, σχεδόν τρία χρόνια 
μετά από την ψήφιση του σχετικού νόμου, τον Φεβρουάριο του 2018, ως τον Ιούνιο 
του 2020, αλλά και ως σήμερα, δεν δημιουργήθηκε στην περιοχή των Αθηνών ούτε 
μία αίθουσα προς υλοποίησή του θεσμού της «ΔΠΑ»;  
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2. Θα μεριμνήσετε, άμεσα, ώστε να στεγαστούν σε σύγχρονα δημόσια κτήρια οι 
σχολικές μονάδες Ειδικής Αγωγής της Αθήνας, με περιεχόμενες υποδομές που θα 
πληρούν τις κατάλληλες προδιαγραφές για παιδιά με ειδικές ανάγκες, τόσο ως 
προς την εκπαιδευτική τους διαδικασία καθαυτή, όσο και για τη διενέργεια των 
ενταγμένων στο σχολικό τους πρόγραμμα ειδικών θεραπειών αλλά και για τη 
φιλοξενία εκδηλώσεων, τόσο κοινωνικοποίησης των ίδιων των παιδιών/μαθητών,  
όσο και ομαδικής συμβουλευτικής των γονέων τους;  
 
 
Ο Ερωτών Βουλευτής 

 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 
 
https://www.alfavita.gr/ekpaideysi/anakoinoseis/336505_ekpaideytikoi-pros-dimo-
athinaion-sobara-problimata-sta-sholeia-mas 




